
Protokół nr 10/2025 

z posiedzenia Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju 

Rady Gminy Bojszowy 

z dnia 20.11.2025r. 

 

Porządek posiedzenia 
 

1. Otwarcie, powitanie przybyłych i przyjęcie porządku posiedzenia. 
2. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję Rady Gminy Bojszowy,  

w tym w sprawie: 
 

 Wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości będących własnością Gminy 
Bojszowy na rzecz Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego; 

 Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy Bojszowy; 
 Szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Bojszowy  
i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela 
nieruchomości opłatę; 

 Określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych przez gminę w zakresie 
odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania 
tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi; 

 Dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami 
komunalnymi oraz ustalenia stawki tej opłaty; 

 Określenia wysokości stawek od nieruchomości i zwolnień od tego podatku; 
 Określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych; 
 Zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej; 
 Zmiany budżetu gminy na 2025 rok. 

 
3. Sprawy bieżące. 
4. Zakończenie posiedzenia.  

 
Obecni na posiedzeniu 

 
1. Członkowie Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju, obecnych ośmiu członków zgodnie 

z listą obecności  
2. Wójt Gminy Bojszowy – Pan Adam Duczmal 
3. Skarbnik Gminy Bojszowy – Pani Grażyna Czarnynoga 
4. Biuro obsługi rady – Pani Klaudia Dutka 
5. Pani Inspektor – Ewelina Kwaśniewska 
6. Pani Kierownik – Małgorzata Adamek-Kozyra 

 
 



 
Ad. 1 
 

Posiedzenie Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju rozpoczęło się o godz. 16.00  
w Sali Narad Urzędu Gminy Bojszowy. Posiedzenie Komisji rozpoczął Przewodniczący 
Leon Drobiczek powitaniem Radnych - Członków Komisji oraz zaproszonych gości. 
Przewodniczący Komisji przedstawił obecnym planowany porządek obrad, a następnie 
proponowany porządek posiedzenia został przyjęty jednogłośnie przez ośmiu członków 
Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju. 

 

Ad. 2 

  Przewodniczący Komisji przekazał głos Pani Małgorzacie Adamek-Kozyra celem 
zreferowania pierwszego projektu uchwały dotyczącego wyrażenia zgody na dokonanie 
darowizny nieruchomości będących własnością Gminy Bojszowy na rzecz  
Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego. Są to 4 działki zajęte pod drogi powiatowe takie jak ulica 
Pancerniaków, Cichy Kącik oraz ulica Barwna. Po przedstawieniu projektu uchwały pytanie zadał 
radny Łukasz Mrzyk czy ulice powiatowe znajdują się na nieruchomościach gminnych w dużej części. 
Uzyskał odpowiedź twierdzącą, po czym Wójt Gminy dodał, że Starosta Powiatowy prowadzi 
działania porządkowe, aby drogi powiatowe były na majątku powiatowym, aby móc bezproblemowo 
prowadzić wszelkie działania inwestycyjne na tychże drogach. Po zakończeniu dyskusji 
Przewodniczący przeszedł do głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały 
został zaopiniowany pozytywnie ośmioma głosami za.  

 Następnie Przewodniczący oddał głos Pani Inspektor Ewelinie Kwaśniewskiej celem 
zreferowania projektu uchwały dotyczącego regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie 
gminy Bojszowy. Zmiany dotyczą wprowadzenia worków na odpady bio o mniejszym litrażu (60l), 
aby ułatwić mieszkańcom segregację tej frakcji odpadów, natomiast druga zmiana dotyczy 
umożliwienia mieszkańcom umieszczania tychże worków w koszach na odpady bio. Zmiany te nie 
dotyczą odpadów zielonych. Regulamin został również zaopiniowany pozytywnie przez sanepid.  
Po szczegółowym przedstawieniu projektu dokumentu i dokonanych zmian w regulaminie wywiązała 
się dyskusja nad projektem uchwały. Radny Łukasz Mrzyk zapytał w jaki sposób będą dystrybuowane 
pojemniki na odpady bio. Uzyskał odpowiedź, że Gmina na przyszły rok ma do rozdystrybuowania 
200 pojemników na odpady bio, natomiast wielu mieszkańców już jest w posiadaniu takich 
pojemników. Dodano, że jest w trakcie ustalania sposób systemu dystrybucji, komu w pierwszej 
kolejności będą takie pojemniki udostępniane. Worki 60L nie będą dystrybuowane przez firmę 
odbierającą śmieci – mieszkańcy jeśli będą chcieli oddawać odpady bio w workach 60L będą musieli 
się sami w nie zaopatrzyć. Radny Krzysztof Kuczowicz zapytał, czy pojemniki muszą być stricte  
w kolorze brązowym czy może mieszkańcy mogą opisać inny pojemnik jako bio i umieszczać w nich 
worki z odpadami bio. Uzyskał odpowiedź, że niestety ustawa nie zezwala na takie rozwiązanie  
i muszą to być pojemniki w kolorze brązowym. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący przeszedł 
do głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie ośmioma głosami za.  

 Przy głosie pozostała Pani Inspektor Ewelina Kwaśniewska celem zreferowania projektu 
uchwały dotyczącego szczegółowego sposobu i zakresu świadczenia usług w zakresie odbierania 
odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Bojszowy i zagospodarowania 
tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę. Projekt uchwały 
doprecyzowuje w/w zmiany w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy 
Bojszowy. Poza w/w zmianami, projekt uchwały nie różni się w stosunku do ostatnio przyjętej 
uchwały. Po szczegółowym przedstawieniu projektu uchwały wywiązała się dyskusja nad 



dokumentem. Radny Łukasz Mrzyk zwrócił uwagę na sposób mycia pojemników na odpady, który był 
w tym roku bardzo niezadowalający i poprosił  o zwrócenie na to uwagi firmie odbierającej śmieci  
w naszej gminie, aby kolejny raz zostało to wykonane w należyty sposób. Pani Ewelina Kwaśniewska 
potwierdziła uwagę i poinformowała, że składała reklamacje mieszkańców w tej sprawie, dzięki czemu 
dokonano ponownego mycia tychże pojemników. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący przeszedł 
do głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie ośmioma głosami za.  

 Kolejny projekty uchwały dotyczący określenia rodzajów dodatkowych usług świadczonych 
przez gminę w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i 
zagospodarowania tych odpadów, sposobu ich świadczenia oraz wysokości cen za te usługi, był 
również referowany przez Panią Inspektor Ewelinę Kwaśniewską. Pani Ewelina szczegółowo 
przedstawiła aktualizację cen za w/w usługi, która wynika wprost z nowego przetargu za odbiór śmieci 
i nieczystości w gminie Bojszowy na 2026 rok. Radny Łukasz Mrzyk poprosił o przypomnienie zasad 
oddawania odpadów zielonych w PSZOK-u przez osoby, które zadeklarowały kompostowanie 
odpadów zielonych. Uzyskał szczegółowe informacje dotyczące w/w zasad od Pani Eweliny 
Kwaśniewskiej. Mieszkaniec, który zadeklarował kompostowanie odpadów, może zakupić czerwony 
worek w Urzędzie Gminy za 10 zł, do którego może zeskładować odpady zielone i oddać go  
w PSZOK-u lub oddać przed posesję w dniu wywozu w/w frakcji. Po zakończeniu dyskusji 
Przewodniczący przeszedł do głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały 
został zaopiniowany pozytywnie ośmioma głosami za.  

 Referowaniem kolejnego projektu zajęła się również Pani Ewelina Kwaśniewska i dotyczył on 
dokonania wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia 
stawki tej opłaty. Pani Ewelina Kwaśniewska przekazała członkom Komisji, że po długich 
wyliczeniach i skrupulatnej analizie przetargu oraz dotychczasowego systemu opłat za 
zagospodarowanie odpadów w gminie Bojszowy wyliczono, że opłata za śmieci od mieszkańca winna 
wynosić 39 zł miesięcznie za osobę, tak aby system sam się bilansował. Zaproponowano podtrzymanie 
ulgi 5 zł za kompostowanie odpadów zielonych. Pani Ewelina przedstawiła również jak wyglądają 
opłaty oraz nowe propozycje opłat w gminach ościennych, które również ulegają wzrostowi. Po 
szczegółowym przedstawieniu projektu uchwały przez Panią Ewelinę Kwaśniewską oraz Wójta 
Gminy Bojszowy wywiązała się dyskusja nad w/w dokumentem. Radny Łukasz Mrzyk zapytał czy nie 
można przerzucić wyższych kosztów na osoby, które nie segregują śmieci w zamian za niższą opłatę 
dla osób segregujących, natomiast otrzymał odpowiedź, że w naszej gminie jest bardzo mało 
mieszkańców, którzy deklarują niesegregowanie śmieci i nie pozwoli takie rozwiązanie zbilansować 
systemu opłat za odpady komunalne. Radny Krzysztof Kuczowicz zapytał o wskaźnik procentowy 
ilości osób niepłacących za śmieci. Uzyskał odpowiedź od Pani Skarbnik Grażyny Czarnynogi, że 
odsetek ten bardzo się zmniejszył i wynosi około 15% do 16%. Pani Skarbnik dodała, że są to głównie 
osoby, które nie wnoszą opłat za śmieci od początku istnienia tej ustawy czyli od 2013 roku. Radny 
Łukasz Mrzyk dopytał, czy w takiej sytuacji można wyeliminować takie osoby z odbierania odpadów 
komunalnych, natomiast uzyskał odpowiedź, że ustawa nie zezwala na takie zabiegi. Radny Andrzej 
Rokowski zabierając głos zapytał jakie będą skutki obniżenia opłaty dla mieszkańców o 2 zł za 
mieszkańca. Wójt Gminy Bojszowy dodał, że obniżenie stawki za odpady komunalne o każdą 
złotówkę, powoduje dopłatę z budżetu gminy w kwocie 100.000 zł do odpadów komunalnych. W 
przypadku zmniejszenia opłaty będzie konieczność wprowadzenia zmian do projektu uchwały 
budżetowej przeznaczając środki z innych zadań na sfinansowanie opłaty za zagospodarowanie 
odpadami. Następnie Pani Ewelina przedstawiła metodykę wyliczania w/w opłaty. Wójt Gminy dodał, 
że musimy zainwestować w zadaszenie kontenerów w PSZOK-u, aby uniknąć zamakania odpadów, 
co powoduje wzrost ich wagi oraz wykonać specjalistyczną wagę dla pojazdów ciężarowych, które 
odbierają odpady z PSZOK-u, aby nie dochodziło do manipulacji wagi odpadów, np. podczas 
przewożenia ich w porze deszczowej. Po zakończeniu długiej dyskusji Przewodniczący przeszedł do 
głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie 
siedmioma głosami za, jeden głos wstrzymujący się.  

  



 Następnie Przewodniczący podziękował Pani Ewelinie Kwaśniewskiej za przedstawienie 
wszystkich projektów uchwał dotyczących odpadów komunalnych i przekazał głos Pani Skarbnik 
Grażynie Czarnynodze celem zreferowania projektu uchwały dotyczącego określenia wysokości 
stawek od nieruchomości i zwolnień od tego podatku. Pani Skarbnik szczegółowo przedstawiła 
proponowane zmiany wysokości stawek podatkowych od nieruchomości i zwolnień od tego podatku. 
Proponowane stawki uległy zwiększeniu o wskaźnik inflacyjny, który wynosi 4,5% w stosunku do 
stawek obowiązujących w bieżącym roku. Projekt został zaopiniowany pozytywnie przez UOKiK oraz 
Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi – obie instytucje nie wniosły żadnych uwag do 
proponowanego projektu uchwały. Radny Łukasz Mrzyk zapytał jakie zmiany w budżecie spowoduje 
podniesienie w/w podatków. Uzyskał odpowiedź, że wg danych z bieżącego roku wpływy z w/w 
podatków wzrosną o ok. 205.000 zł. Radny Krzysztof Kuczowicz zapytał, czy również mamy wielu 
dłużników w gminie, którzy nie płacą podatku za swoje nieruchomości. Uzyskał odpowiedź, że 
również z tego tytułu są zadłużenia i wynoszą one ok. 300.000 zł, które są też zabezpieczone hipoteką. 
Radny Janusz Wawrzyczek zapytał czy gmina notuje wzrosty lub spadki przedsiębiorców w gminie 
oraz czy wskutek tego tracimy lub zyskujemy dodatkowe środki do budżetu gminy. Pani Skarbnik 
odpowiedziała, że sytuacja jest stabilna i nie notuje się ani większych wzrostów, ani większych 
spadków ilości przedsiębiorców w Gminie Bojszowy. Po zakończeniu dyskusji Przewodniczący 
przeszedł do głosowania nad zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany 
pozytywnie ośmioma głosami za. 

 Pani Skarbnik Grażyna Czarnynoga pozostała przy głosie referując projekt uchwały dotyczący 
określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków transportowych. Proponowana uchwała 
nie zmienia stawek podatku od środków transportowych w stosunku do roku bieżącego. W związku  
z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący przeszedł do głosowania nad zaopiniowaniem projektu 
uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ośmioma głosami za. 

 Przedostatni projekt uchwały dotyczący zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej również 
zreferowała Pani Skarbnik Grażyna Czarnynoga.  

Do załącznika przedsięwzięć dodano następujące przedsięwzięcia: 

  
1. Wykonanie dokumentacji projektowej zagospodarowania terenu oraz opracowań towarzyszących 
dla projektu pn. Ochrona i podniesienie różnorodności biologicznej Parku Zamkowego w Jedlinie – 
zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na 
realizację zadania wynoszą 84 200,00 zł, w tym w 2025 r. ‒ 0,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania 
wynosi 84 200,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Gminy Bojszowy.  
 
Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć:  

 
1. W zakresie programów, projektów lub zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem 
środków z UE:  

1) Projekt zintegrowany LIFE "Śląskie. Przywracamy błękit" – zmiana w przedsięwzięciu 
obejmuje m.in.:  

a. zwiększenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 18 226,76 zł;  

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w latach 2026-2027 o kwotę 18 226,76 
zł; jest to związane z uzyskaniem zgodny na przeniesienie niewykorzystanych wydatków z lat 
poprzednich.  

2. W zakresie programów, projektów lub zadań innych (finansowanych ze środków krajowych):  



1) Przygotowanie budowy instalacji termicznego przekształcania odpadów z obszaru 
Górnośląsko-Zagłębiowskiej Metropolii – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.:  

a. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę  
25 466,00 zł;  

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w latach 2026-2027 o kwotę  
25 466,00 zł;  

c. wydłużenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2027;  

2) Sporządzenie planu ogólnego Gminy Bojszowy – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje 
m.in.:  

a. zmniejszenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 592,00 zł;  

b. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę  
24 503,20 zł;  

c. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 47 822,40 zł;  

d. wydłużenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2026;  

3) Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje 
m.in.:  

a. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę  
7 120,00 zł;  

b. zwiększenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 7 120,00 zł;  

c. wydłużenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2026;  

4) Rozbudowa ul. Krętej i ul. Kasztanowej w Bojszowach-Świerczyńcu – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.:  

a. zwiększenie łącznych nakładów ogółem oraz limitu wydatków na realizację zadania w roku 
budżetowym o kwotę 149 711,61 zł; w zw. z wystąpieniem robót dodatkowych przy realizacji zadania.  

5) Ograniczenie zanieczyszczeń z niskiej emisji w ramach Planu Gospodarki Niskoemisyjnej 
Gminy Bojszowy – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.:  

a. zmniejszenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 208 000,00 zł;  

b. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o kwotę  
8 000,00 zł;  

c. zmniejszenie limitu zobowiązań na realizację zadania o kwotę 200 000,00 zł;  

d. skrócenie horyzontu czasowego przedsięwzięcia do roku 2025;  

6) Program Ograniczenia Niskiej Emisji w Gminie Bojszowy na lata 2025-2026 – zmiana w 
przedsięwzięciu obejmuje m.in.:  

a. zmniejszenie łącznych nakładów ogółem oraz limitu zobowiązań na realizację zadania o 
kwotę 25 000,00 zł;  



b. zmniejszenie limitu wydatków na realizację zadania w roku 2026 o kwotę 25 000,00 zł. 

Po szczegółowym przedstawieniu projektu uchwały Radny Łukasz Mrzyk zadał pytanie skąd 
wyniknęło zmniejszenie nakładów na program PONE w Gminie Bojszowy na lata 2025-2026. Radny 
uzyskał odpowiedź, że w bieżącym roku program nie spotkał się z zainteresowaniem mieszkańców 
stąd nie wykorzystano środków na w/w program. Następnie dopytał o wykonanie dokumentacji 
projektowej Parku Zamkowego w Jedlinie – czy pojawią się w przyszłym roku środki na realizację 
projektowanego Parku. Uzyskał odpowiedź, że mają pojawić się środki na realizację takich projektów 
w przyszłym roku budżetowym stąd planuje się już rozpocząć tworzenie dokumentacji projektowej. 
Radny dopytał również czy wiadomo już gdzie ma się pojawić instalacja  termicznego przekształcania 
odpadów GZM. Uzyskał odpowiedź, że trwają prace uzgodnieniowe, ale na ten moment nie wiadomo, 
gdzie ta instalacja finalnie zostanie wybudowana.  Następnie Przewodniczący oddał głos 
mieszkańcowi p. Michałowi Siwemu, który zapytał o przesunięcie środków (zmniejszenie limitu 
wydatków w bieżącym roku) Miejscowego Planu Zagospodarowania Przestrzennego – poprosił o 
informację, którego MPZP to dotyczy. Uzyskał odpowiedź, że zmiana ta dotyczy MPZP przy ulicy 
Starowiejskiej.  

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący przeszedł do głosowania nad 
zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ośmioma 
głosami za. 

 Ostatni projekt uchwały dotyczący zmiany budżetu gminy na 2025 rok zreferowała Pani 
Skarbnik Grażyna Czarnynoga, a zmiany dotyczą:  

 1. Zwiększenie w planie dochodów bieżących w dziale:  

1) 756 (Dochody od osób prawnych, od osób fizycznych i od innych jednostek 
nieposiadających osobowości prawnej oraz wydatki związane z ich poborem) w rozdziale 
75618 (Wpływy z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych) w kwocie 
11.804,10 zł.  

2) 900 (Gospodarka komunalna i ochrona środowiska) rozdział 90095 (Pozostała 
działalność) w kwocie 7.000,00 zł w zw. z otrzymaniem nagrody pieniężnej za zdobycie I 
miejsca w konkursie „Piękna Wieś Województwa Śląskiego".  

2. Zwiększenie w planie wydatków bieżących w dziale:  

1) 851 (Ochrona zdrowia) rozdział 85154 (Przeciwdziałanie alkoholizmowi) w kwocie 
11.804,10 zł na wynagrodzenia pracowników CUS realizujących program przeciwdziałania 
narkomanii i alkoholizmowi.  

2) 921 (Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego) rozdział 92195 (Pozostała 
działalność) w kwocie 7.000,00 zł na wydatki zw. z kontynuacją zajęć pn. Śląskie poranki u 
Kaśki i Hanki".  

3. Przesunięcie w planie dochodów bieżących kwoty planu 9.000,00 zł do właściwego 
paragrafu klasyfikacji budżetowej dochodów z tyt. otrzymanych środków z WFOŚiGW na 
realizację Programu „Czyste powietrze".  

4. Zmniejszenie w planie dochodów i wydatków bieżących w dziale 900, rozdział 90026 
(Pozostałe działania związane z gospodarką odpadami) w kwocie 25.466,00 zł w zw. z 
przesunięciem udzielonej pomocy finansowej przez GZM na lata 2026-2027 dot. zawartego 
porozumienia pn. "Przygotowanie budowy instalacji termicznego przekształcenia odpadów z 
obszaru GZM".  



5. Przesunięcie w ramach planu wydatków bieżących pomiędzy działami tj.:  

1) z działu 900, rozdział 90005 (Ochrona powietrza atmosferycznego i klimatu) w 
kwocie 37.300,00 zł  

2) z działu 757 (Obsługa długu publicznego), rozdział 75702 (Obsługa papierów 
wartościowych, kredytów i pożyczek oraz innych zobowiązań jst zaliczanych do tytułu 
dłużnego - kredyty i pożyczki) w kwocie 50.000,00 zł - do działu 750 (Administracja 
publiczna), 75023 (Urzędy gmin) na wydatki zw. z wynagrodzeniem pracowników urzędu.  

3) z działu 700 (Gospodarka mieszkaniowa) rozdział 70005 (Gospodarka gruntami i 
nieruchomościami) w kwocie 10.895,00 zł do działu 855 (Rodzina) rozdział 85516 (System 
opieki nad dziećmi do lat 3) dla CUS w kwocie 5.395,00 zł i Gminnego Żłobka w kwocie 
5.500,00 zł, na zakup usług oraz materiałów i wyposażenia.  

4) z działu 900, rozdział 90015 (Oświetlenie ulic, placów i dróg) w kwocie 10.000,00 
zł do działu 750, rozdział 75023 na zabezpieczenie wydatków dot. energii elektrycznej.  

6. Zmniejszenie przychodów z tyt. pożyczki z WFOŚiGW w Katowicach o kwotę 7.200,00 zł 
w związku ze zmniejszonym zakresem realizacji programu dotacyjnego pn. „Program 
Ograniczenia Niskiej Emisji w Gminie Bojszowy na 2025 rok". Tym samym zmniejszeniu 
uległa kwota wydatków majątkowych w dziale 900, rozdział 90005 (Ochrona powietrza 
atmosferycznego i klimatu) na realizację tego zadania w kwocie 8.000,00 zł, w tym 
przesunięcie w kwocie 800,00 zł do planu wydatków bieżących na zakup usług pozostałych 
realizowanych przez Referat Ochrony Środowiska UG. 

Po szczegółowym przedstawieniu projektu uchwały Radny Andrzej Rokowski dopytał o przesunięcia 
z działu 757 do działu 750, czy kwoty te będą wystarczające do końca bieżącego roku na 
wynagrodzenie pracowników Urzędu Gminy. Uzyskał odpowiedź, że to przesunięcie pozwoli na 
wypłacenie wynagrodzenia pracownikom w miesiącu grudzień.  

W związku z brakiem dodatkowych pytań Przewodniczący przeszedł do głosowania nad 
zaopiniowaniem projektu uchwały. Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie ośmioma 
głosami za. 

Po zaopiniowaniu wszystkich projektów uchwał i wyczerpaniu się tematów w punkcie 2., 
Przewodniczący przeszedł do kolejnego punktu porządku posiedzenia.  

 

Ad. 3 

  W sprawach bieżących zabrał głos Radny Łukasz Mrzyk – po czyjej stronie będzie 
naprawa boiska w Bojszowach Nowych w związku z prowadzonymi tam robotami – 
montażem instalacji fotowoltaicznej; kiedy zostanie przeniesiona bramka oraz kiedy zostanie 
przywrócone ogrodzenie za powstała instalacją fotowoltaiczną. Wójt Gminy Bojszowy 
odpowiedział, że naprawa boiska leży po stronie firmy montującej instalację fotowoltaiczną. 
Wójt dodał również, że w perspektywie przyszłego roku przed sezonem, bramka zostanie 
przesunięta w odpowiednie dla niej miejsce, a rozebrane ogrodzenie na czas montażu zostanie 
przywrócone w najbliższym czasie.  

 Następnie Przewodniczący oddał głos mieszkańcowi p. Michałowi Siwemu, który 
wyraził się, aby zaprzestać procedowania powstawania Strategii Rozwoju Ponadlokalnego 
Gmin Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-2035+, twierdząc, że jest to 



ogromnym zagrożeniem dla mieszkańców Gminy Bojszowy. Wójt Gminy odpowiedział Panu 
Michałowi, że od przyszłego roku każda z gmin w Polsce, będzie miała obowiązek posiadania 
takiego dokumentu i będzie musiała samodzielnie go opracować. Wójt wyjaśnił, że Strategia 
Rozwoju Ponadlokalnego Gmin Powiatu Bieruńsko – Lędzińskiego i Powiatu na lata 2025-
2035+ jest opłacana przez 5 gmin naszego powiatu, co powoduje, że koszty dla każdej z gmin 
są dużo mniejsze, niż opracowanie takiego dokumentu przez każdą gminę osobno. Na koniec 
Pan Michał stwierdził, że pieniądze to nie wszystko. 

Po wyczerpaniu się tematów w sprawach bieżących, Przewodniczący przeszedł do 
kolejnego punktu porządku posiedzenia.  

  

Ad. 4 

 Przewodniczący Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju Gminy  
Leon Drobiczek podziękował wszystkim za przybycie i zakończył posiedzenie komisji.  

 

                Protokołował:                                                             Przewodniczący 
  Wiceprzewodniczący Komisji     Komisji Budżetu, Gospodarki i Rozwoju 
Budżetu, Gospodarki i Rozwoju                                         Leon Drobiczek 
            Łukasz Mrzyk 
   Bojszowy, dnia 20.11.2025r. 
 


